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Τι άποφασίστηκε xQes σιη σύσκεψη υπό τον Πρωθυπουργό - Ενεργοποιείται ενωρίτερα μέρος του σχεδίου για τους Αγώνες του 2004 

Δέσμη αυστηρών μέτρων ασφαλετα§ και στην Ελλάδα 
Εντατική αστυνόμευση σε oEovs τον χώρουχ και φρούρηση στιχ εγκαταστάσειε οργανισμών κοινήε ωφελείαχ

Του Β. Γ. ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΥ
Με το βλέμμα στραμμένο στην Ολυμπιάδα 
του 2004 και στην ελληνική προεδρία στην 
Ευρωπαϊκή Ενωση το α' εΕάμηνο του 2003, 
η κυβέρνηση λαμβάνει δέσμη 6 τουλάχι
στον βασικών «πρακτικών» μέτρων για την 
αποφυγή τρομοκρατικό™ χτυπημάτων στην

Ελλάδα. Ανάμεσα στα μέτρα αυτά που απο- 
φασίστηκαν χθες το μεσημέρι στην ευρεϊα 
σύσκεψη υπό τον Πρωθυπουργό Κώστα 
Σημίτη, σχετικά με τον συντονισμό των 
υπουργείων που εμπλέκονται στο θέμα tns 
τρομοκρατίας, είναι η πυκνή αστυνομική 
παρουσία σε χοίρους όπου υπάρχει μεγάλη 

συγκέντρωση κόσμου, η λήψη μέτρων 
ασφάλειας από τη ΔΕΗ, τον ΟΤΕ την ΕΥ- 
ΔΑΠ κι άλλους κοινωφελείς οργανισμούς 
για την αποφυγή «σαμποτάζ», ο αυστηρός 
έλεγχος της εισόδου υπαλλήλων κι επι
σκεπτών σε όλα τα δημόσια κτίρια, η ανά
θεση στο υπουργείο Εθνικής Αμυνας ms 

διαχείρισης των κρίσεων από ενδεχόμενη 
τρομοκρατική επίθεση. Ουσιαστικά δηλα
δή πρόκειται για την ενεργοποίηση - τρία 
χρόνια νωρίτερα - ενός μεγάλου τμήματος 
του σχεδίου εντατικής αστυνόμευσης που 
θα υπάρΕει στη διάρκεια των όλυμπιακών 
Αγώνων ms Αθήνα5.

Στη σύσκεψη ανπί, με τη συμμετοχή 
των υπουργών Εθνικής Οικονομίας κ. 
I. Παπαντωνίου, Εσωτερικών κυρίας 
Βάσως Παπανδρέου, ΕΕωιερικών κ. 
Γ. Παπανδρέου, Αμυνας κ. Α. Τσο- 
χατζόπουλου, Μεταφορών κ. Χρ. Βε- 
ρελή, ΑνάπτυΕης κ. Ν. Χριστοδου- 
λάκη, Δημ. ΤάΕης κ. Μ. Χρυσοχοΐδη, 
του υφυπουργού Τύπου κ. Τ. Χυτήρη, 
του γραμματέα του Υπουργικού Συμ
βουλίου κ. Σ. Κοσμίδη και του διοι
κητή της ΕΫΠίΰΊΤΑπΟστολίδη, απο- 
φασίστηκε η ενεργοποίηση των υπη
ρεσιών της ΕΛΛΣ. και της ΕΥΠ για την 
πρόληψη και την αντιμετώπιση ενδε
χομένων τρομοκρατικών ενεργειών 
από ισλαμιστικές οργανώσεις στην Ελ
λάδα κι η ενεργοποίηση υπηρεσιών 
ασφάλειας που σχετίζονται με τη διε
θνή τρομοκρατία.

Οπως ανέφεραν λοιπόν στο «Βή
μα» κυβερνητικά στελέχη που συμμε
τείχαν στη χθεσινή σύσκεψη «απο
φασίστηκε η προώθηση ενός πλέγ
ματος πρακτικών μέτρων για την απο
φυγή τρομοκρατικών επιθέσεων κι 
άλλων εγκληματικών ενεργειών. Ου
σιαστικά τίθεται σε εφαρμογή τμήμα 
του κατευθυντήριου σχέδιου ασφά
λειας των Ολυμπιακών Αγώνων του 
2004. Ο Πρωθυπουργός ζήτησε την 
επα}ρύπνηση όλων των υπηρεσιών».

Αποφασίστηκε λοιπόν:
• Η φρούρηση από την ΕΛ.ΑΣ. όχι μό
νο των «παραδοσιακών» στόχων - δι
πλωματικές ανππροσωπείες, δημόσια 
κτίρια κτλ. - αλλά και η εντατική αστυ
νόμευση χώρων όπου υπάρχει συ
γκέντρωση κόσμου όπως είναι οι 
σταθμοί του μετρό, των ΗΣΑΠ αλλά

Οι υπουργοί Δημόσιας Tains κ. Mix. XpuaoxoiSns και Εξωτερικών κ. Γ. Παπανδρέου αποχωρούν από το Μέγαρο 
ΜαΕίμου μετά την ευρεϊα σύσκεψη όπου αποφασίστηκε λήψη μέτρων για την αποφυγή τρομοκρατικού χτυπήματος

και τα αεροδρόμια, έτσι ώστε να καλ
λιεργηθεί αίσθημα ασφαλείας στο κοι
νό. Παράλληλα ζητείται από την αρ
μόδια υπηρεσία της ΕΛΛΣ. η επιτά
χυνση της έκδοσης των νέων διαβα
τηρίων, η οποία είχε καθυστερήσει 
σημαντικά.
• Από m ΔΕΗ, την ΕΥΔΑΠ και τον ΟΤΕ 
ζητήθηκε η εσωτερική φρούρηση των 
εγκαταστάσεων ώστε να μην υπάρ- 

Εουν απόπειρες δολιοφθοράς, προ- 
κειμένου να μην παρουσιασθούν προ
βλήματα στην ηλεκτροδότηση ή στην 
υδροδότηση αλλά και δηλητηρίασης 
του πόσιμου νερού.
• Από όλους τους εκπροσώπους κρα
τικών υπηρεσιών και δημοσίων ορ
γανισμών Ζητήθηκε να υπάρΕουν 
σχέδια και προμήθεια συσκευών για 
τον έλεγχο όλων των εισερχομένων 

στα δημόσια κτίρια.
• Από το Λιμενικό ζητήθηκε η συνεχής 
επαγρύπνηση κι οι διαρκείς έλεγχοι 
στα δρομολόγια των φέρι μποτ αλλά 
κυρίως των κρουαάεροπλοίων σε όλα 
τα λιμάνια της χώρας. Με «ανηπρότυ- 
πο» ασφαλώς την ελευθερία δράσης 
των τρομοκρατών που επιτέθηκαν - 
στις 11 Ιουλίου 1988 - στο κρουαζιε- 
ρόπλοιο «Qty Of Poros» και είχαν στή

σει ενέδρα θανάτου στο Τροκαντερό. 
• Από το υπουργείο Εθνικής Αμυνας 
ζητήθηκε η γενική επιφυλακή για τη 
φρούρηση των στρατιωτικών εγκατα
στάσεων αλλά κυρίως η ταχεία προώ
θηση του προγράμματος ανπμετώιη- 
σης βιολογικού ή χημικού πολέμου. 
Παράλληλα συ&ιτήθηκε η ενίσχυση 
του έργου αστυνόμευσης από στρα- 
τιωπκές υπηρεσίες.
• Από την ΕΥΠ ζητήθηκε η ενεργό 
ποίηση των υπηρεσιών Πληροφοριών 
για ns κινήσεις επίδοΕων τρομοκρα
τών και η συνεχής ενημέρωση και 
συνεργασία των δημοσίων υπηρε
σιών.

Αντίθετα δεν συζητήθηκε η συ
γκρότηση κάποιου νέου οργάνου - 
όπως το Συμβούλιο Εθνικής Ασφάλει
ας - ούτε η υπαγωγή της ΕΥΠ στο 
Υπουργείο Δημόσιας ΤάΕης, όπως εί
χε ζητηθεί παλαιότερα. Το υπουργείο 
Δημόσιας ΤάΕης ανέλαβε να εΕειδι- 
κεύσει τα μέτρα που συζητήθηκαν και 
να υποβάλει στα άλλα υπουργεία τις 
προτάσεις του για τον τρόπο φρούρη 
σης δημόσιων κπρίοιν και άλλων ζω
τικών εγκαταστάσεων.

Ο υφυπουργός Τύπου κ. Χυτήρης 
τόνισε ότι «η χθεσινή σύσκεψη δεν 
προέκυψε από κάποιες συγκεκριμέ
νες πληροφορίες ή αναμονή κάποι
ου τρομοκρατικού χτυπήματος. Αντα
νακλά τη βαρύτητα που αποδίδει η 
κυβέρνηση στο θέμα που προέκυψε 
και τη μέριμνά της για την ενίσχυση 
της ασφάλειας. Στη χώρα επικρατεί 
κλίμα ηρεμίας και ασφάλειας και δεν 
πρέπει, με λόγια και υπερβολές, να 
δημιουργείται πανικός».


